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„Во дич кроз до ма ћу струч ну пе ри о ди ку“ у овом бро ју Чи та ли шта об у хва та сле де ће на сло ве се-
риј ских пу бли ка ци ја: Ар хе о граф ски при ло зи, збор ник ра до ва Oдељења за ар хе о гра фи ју На род не би бли о те ке 
Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Ла сло Бла шко вић (39/2017), Бе ле жни ца, ча со пис за би бли о те кар-
ство, књи жев ност и кул ту ру На род не би бли о те ке Бор, глав ни и од го вор ни уред ник Ви о ле та Стој ме но вић 
(34–35/2018), Би бли о пис, ча со пис за књи жев ност, умет ност, кул ту ру и би бли о те кар ство На род не би бли-
о те ке „До си теј Но ва ко вић“ Не го тин, уред ник Вла ста Мла де но вић (11–12/2017); Би бли о те кар, ча со пис за 
те о ри ју и прак су би бли о те кар ства Би бли о те кар ског дру штва Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Дра-
га на Гру јић (2/2017); Би бли о теч ки пу то каз Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду, глав ни уред ник Ми ли ца 
Кир ћан ски (37/2017); Ве сти, гла си ло Би бли о те ке Ма ти це срп ске, глав ни уред ник Се ли мир Ра ду ло вић 
(104/2017 и 105/2018); Ви со ко школ ске би бли о те ке, струч но гла си ло За јед ни це би бли о те ка уни вер зи те та 
у Ср би ји, глав ни и од го вор ни уред ник Ве ра Пе тро вић (3/2017); Глас би бли о те ке, ча со пис за би бли о те кар-
ство Град ске би бли о те ке „Вла ди слав Пет ко вић Дис“ у Чач ку, глав ни и од го вор ни уред ник Бог дан Три-
фу но вић (23/2017); Гла сник На род не би бли о те ке Ср би је, глав ни и од го вор ни уред ник Ла сло Бла шко вић 
(17/2017); Ин фо те ка, ча со пис за ди ги тал ну ху ма ни сти ку, глав ни и од го вор ни уред ник Цве та на Кр стев 
(2/2017); Го ди шњак би бли о те ка Сре ма у из да њу По дру жни це би бли о те ка ра Сре ма и Би бли о те ке „Гли-
го ри је Во за ро вић“ у Срем ској Ми тро ви ци, глав ни уред ник Ру жи ца Стан ко вић, од го вор ни уред ник Ми-
ли ја на Дми тро вић Тор ма (17/2016); Ко рак би бли о те ке, ча со пис за кул ту ру и би бли о теч ко-ин фор ма ци о ну 
де лат ност На род не би бли о те ке Ужи це, глав ни и од го вор ни уред ник Дра го сла ва Ро да ље вић (2/2017); 
Кра гу је вач ко чи та ли ште, лист На род не би бли о те ке „Вук Ка ра џић“ у Кра гу јев цу, уред ник Ма ри ја Ра-
кић Ша ра нац (44/2017); Мо за ик, ин фор ма тив но гла си ло Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду, глав ни и 
од го вор ни уред ник Дра ган Ко јић, (122/2017); Сло во Ћи ри ло во, го ди шњак Би бли о те ке „Бра ћа На ста си-
је вић“ Гор њи Ми ла но вац, глав ни и од го вор ни уред ник На да Ве љић (14/2017); Су сре ти би бли о гра фа у 
спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа, збор ник ра до ва са исто и ме ног на уч ног са стан ка одр жа ног 18. но вем бра 
2016. го ди не у На род ној би бли о те ци „Др Ђор ђе На то ше вић“ Ин ђи ја, од го вор ни уред ник Бра ни сла ва Та на-
сић, глав ни уред ник Де јан Ву ки ће вић (штам па но 2017); Чи та ли ште, на уч ни ча со пис за те о ри ју и прак су 
би бли о те кар ства Град ске би бли о те ке Пан че во и Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду, 
глав ни уред ник Гор да на Сто кић Си мон чић, од го вор ни уред ник Го ран Тра и ло вић (31/2017) и Школ ски 
би бли о те кар, ча со пис Дру штва школ ских би бли о те ка ра Ср би је, уред ник Ма ја Ра до ман Цве ти ћа нин 
(9/2018). На ве де ним на сло ви ма при кљу чи ли смо Mons Aure us, ча со пис за књи жев ност, умет ност и дру-
штве на пи та ња у из да њу На род не би бли о те ке Сме де ре во, глав ни и од го вор ни уред ник Дра ган Мр да ко-
вић (56 и 57–58/2017) и пред ста ви ли при ло ге об ја вље не у окви ру Екс ли бри са, стал не ру бри ке по све ће не 
би бли о те кар ству.

Сле де ћи утвр ђе ну кон цеп ци ју Во ди ча у прет ход них де сет бро је ва Чи та ли шта, и у овом се де таљ-
ни је ба ви мо те мат ским кру го ви ма у ко је мо гу би ти свр ста ни ра до ви об ја вље ни у на ве де ним до ма ћим 
ча со пи си ма.

Во дич за по чи ње мо пре во ди ма струч них ра до ва из ино стра не из да вач ке про дук ци је, об ја вље них у 
до ма ћој струч ној пе ри о ди ци у об у хва ће ном пе ри о ду. Ве сти БМС у бро ју 104 об ја вљу ју текст „Же не, ин-
фор ми са ње и би бли о те ке“ – пре вод ин тер вјуа са Ма тил дом Ко скас (Mat hil de Ko skas), ко ор ди нар ком 
IFLA-ине Спе ци јал не ин те ре сне гру пе Же не, ин фор ми са ње и би бли о те ке, a у бро ју 105 је пред ста вљен 
на ци о нал ни про је кат Ди ги тал на би бли о те ка и ди ги тал ни ар хив ко ји ре а ли зу ју Сло вач ка на ци о нал на 
би бли о те ка и Сло вач ки на ци о нал ни ар хив. Ак ту ел но Чи та ли ште до но си при лог „Шта чи ни ино ва ци је 
успе шним? Ис ку ство уво ђе ња ино ва ци ја у На ци о нал ној би бли о те ци Хо лан ди је“ ауто ра Хил де лис Балк, 
Елс бет Квант и Кле менса Не де кера (Hil de li es Balk, Els beth Kwant и Cle mens Ne u dec ker), а Ви со ко школ ске 
би бли о те ке на ста вак пре во да дру гог и по че так тре ћег по гла вља књи ге Исто ри ја на че ла би бли о те кар ства 
ауто ра Џеј мса Томп со на (Ja mes Thomp son). У 9. бро ју ча со пи са Школ ски би бли о те кар об ја вљен је текст 
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„За што сам во ди ла днев ник би бли о те ка ра“ ауто ра Ири не Ива нов не Ти хо ми ро ве (Ири на Ива нов на Ти хо-
ми ро ва) док је у Би бли о теч ком пу то ка зу пу бли ко ван при лог о Град ској би бли о те ци у Ор ху су у Дан ској.

По след њи број Ко ра ка би бли о те ке до но си два пре во да: „За но ву ви дљи вост јав них би бли о те ка“ (Иза-
бел Бон – Isa bel le Ba u ne, пре ве ла Да ни је ла Кер ме ци) и „Лек за ду шу: при ме на би бли о те ра пи је у би бли-
о те ци: ме то дич ка упут ства“ (Жак Пе рио – Jac qu es Per ri a ult), у пре во ду Гор да не Сте вић.

Исто ри ја би бли о те ка je ре дов но за сту пље на те ма у до ма ћим гла си ли ма. Бо јан Ђор ђе вић се ба ви 
ства ра њем и крат ко трај ним ра дом Др жав не цен трал не би бли о те ке ДФЈ (ФНРЈ) у Бе о гра ду (Би бли о те-
кар). Исто ри јат бач ко па ла нач ких штам па ри ја Јо зе фа Кри што фе ка и Јо зе фа Бла зе ка и њи хо ву из да вач ку 
де лат ност у пе ри о ду од 1882. до 1946. го ди не пред ста ви ле су Дра га на Пе трић и Ни ко ла Ми ли во је вић 
док Го ран Ми ла нов опи су је раз вој би бли о те кар ства у оп шти ни Бо си ле град (Глас би бли о те ке). Ја дран ка 
Ба ју но вић го во ри о на стан ку и ра ду На род не срп ске чи та о ни це у Ши ду док рад На де жде Цвет ко вић 
пра ти раз вој На род не би бли о те ке „Си ме он Пи шче вић“ у Ши ду од ње ног осни ва ња до да нас (Го ди шњак 
би бли о те ка Сре ма). Би ља на М. Ђу ра ши но вић је аутор тек ста „На род не књи жни це и чи та о ни це као об-
лик јав ног би бли о те кар ства у Ср би ји од 1918. до 1941. го ди не“ (Чи та ли ште). Иван Сто ја но вић пи ше о 
на стан ку Град ске би бли о те ке у Вр шцу (Mons Aure us, 57–58). У дру гом бро ју Ко ра ка би бли о те ке об ја вљен 
је на ста вак ра да ко ји пот пи су ју Би ља на Да ви дов ски и Ми ли ца Ро сић на те му исто ри је би бли о те ка Зла ти-
бор ског окру га у пе ри о ду од кра ја Дру гог свет ског ра та до 1980. го ди не. Но ви број Би бли о пи са пу бли ку је 
рад Бран ке Дра го са вац о про свет ним и кул тур ним при ли ка ма у Не го ти ну до 1918. го ди не, а Сло во Ћи ри-
ло во при лог Ма ри је Пет ко вић о исто риј ском раз во ју Би бли о те ке у Гор њем Ми ла нов цу.

По след њи број ча со пи са Ар хе о граф ски при ло зи до но си низ при ло га из обла сти ар хе о гра фи је: „Ми ро-
сла ва Гро зда но вич-Па и йч – фи ли гра но ло ги я та ка то на чин на жи вот“ (Ни на Ву то ва), „Си но дик ма на сти ра 
Са ви на“ (Ма ри на Ма тић), „О двух тех ни ках древ не рус ской кал ли гра фии“ (Олег В. Ма цу ев и Ма ри ја А. 
Ско пи на – Олег В. Ма цу ев и Ма рия А. Ско пи на), „Па пир и во де ни зна ци у Oк тоиху пр во гла сни ку Ђур ђа 
Цр но је ви ћа из 1494. го ди не“ (Ђерђ Мор – György Mór), „За штит на име на у де чан ском По ме ни ку (1595–
1938)“ (Дра га на Но ва ков) и „Но ви до ку мен ти за хи лен дар ския про и гу мен Па и сий от вто ра та по ло ви на 
на XVI II в.“ (Ди ми тар Пе ев – Ди ми тър Пе ев).

Ак ту ел на струч на пе ри о ди ка оби лу је тек сто ви ма ко ји раз ма тра ју раз ли чи те аспек те са вре ме не де-
лат но сти до ма ћих и свет ских би бли о те ка и њи хо вих ор га ни за ци о них је ди ни ца (оде ље ња и огра на ка). 
По след њи број ча со пи са Мо за ик до но си низ при ка за по је ди нач них ак тив но сти Град ске би бли о те ке у 
Но вом Са ду. По во дом обе ле жа ва ња 172. го ди не по сто ја ња, о ре зул та ти ма и но ви на ма у ра ду но во-
сад ске Би бли о те ке го во ри текст Дра га на Ко ји ћа. Сле де при ло зи о ре а ли за ци ји про јек та Би бли о те ка на 
штран ду 2017, тра ди о ци о нал ном лет њем ма скен ба лу у ор га ни за ци ји Деч јег оде ље ња (Ка та ри на Но ва-
ко вић) и из ве штај о по се ти де це са Ко со ва и Ме то хи је но во сад ској Би бли о те ци (Дра ган Ко јић). Ана ли зу 
ра да јав них би бли о те ка Срем ског окру га за 2016. го ди ну ура ди ла је Ду шан ка Ми ло ра дић (Го ди шњак 
би бли о те ка Сре ма). У ак ту ел ном бро ју Ви со ко школ ских би бли о те ка Вла ди мир Жи ва но вић го во ри о на чи-
ну ра да би бли о те ке са јед ним за по сле ним док је Ма ри ја Бу ла то вић аутор че ти ри при ло га у ко ји ма су 
опи са не сле де ће би бли о те ке: Уни вер зи тет ска би бли о те ка у Бра ти сла ви, Град ска јав на би бли о те ка Ја на 
Па вла II у Опо лу, Мо рав ска би бли о те ка у Бр ну и Шле ска би бли о те ка у Ка то ви ца ма. Шле ска би бли о те ка 
у Ка то ви ца ма те ма је и тек ста об ја вље ног у 31. бро ју Чи та ли шта (Ве ро ни ка Па вло вич – We ro ni ka Pa wł-
o wicz). Глас би бли о те ке об ја вљу је ра до ве Ма ри је Гор дић и Ве сне Аба дић о Уни вер зи тет ској би бли о те ци 
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у Кра гу јев цу и Је ле не Ан дрић о На ци о нал ној би бли о те ци Пољ ске. Ве сна Пе тро вић је аутор при ло га ко ји 
се ба ви би бли о те ком Ма на сти ра Пет ко ви ца (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма). О Би бли о те ци и му зе ју Мо-
гран у Њу јор ку пи ше Рад ми ла Ца ре вић док Ве ро сла ва То до ро вић го во ри о Би бли о те ци По ли тех нич ке 
шко ле у Кра гу јев цу (Кра гу је вач ко чи та ли ште). Ели за бе та Ге ор ги ев пот пи су је рад „Са вре ме на би бли о те-
ка и са вре ме ни чи та лац“ (Mons Aure us, 56). У ак ту ел ном бро ју Ко ра ка би бли о те ке об ја вљен је рад „Раз вој 
књи жног огран ка у Се вој ну“ (Сне жа на Ма рић) док Гор да на Си мић опи су је рад књи жа ре у са ста ву Би-
бли о те ке у Гор њем Ми ла нов цу (Сло во Ћи ри ло во).

Те мат по след њег бро ја Гла сни ка НБС под на зи вом Ин тер ди сци пли нар ност и би бли о те кар ство са др жи три 
ра да на по ме ну ту те му: „Ин тер ди сци пли нар ност у би бли о те кар ству“ (Је ле на Бе нић), „О не ким мо гућ но сти-
ма при ме не са вре ме них ис тра жи вач ких ме то да дру штве них на у ка у би бли о те кар ству: ме ре ње по врат ног 
ути ца ја ин ве сти ци ја на дру штве не про ме не (SROI), ме то да фо кус гру пе и ме то да ме та а на ли зе“ (Дра га на 
Ми лу но вић) и „Би бли о те кар ство и лин гви сти ка: ин тер ди сци пли нар не ве зе“ (До бри ла Бе ге ни шић).

Ак ту ел ни број Кра гу је вач ког чи та ли шта по све тио је ру бри ку Те ма бро ја про јек ту ЕУте ка у би бли о-
те ка ма Ср би је. Ру бри ку отва ра при лог Су за не Ми ли чић „ЕУте ка би бли о те ке – ЕУ у ва шој би бли о те ци“. 
Сле ди текст о на стан ку и ак тив но сти ма ЕУте ка кут ка у На род ној би бли о те ци Ужи це и На род ној би бли о-
те ци „Сте фан Пр во вен ча ни“ у Кра ље ву (Би ља на Да ви дов ски, Ни на Ра ден ко вић) и при лог о ЕУте ка кут ку 
у На род ној би бли о те ци у Но вом Па за ру (Би не ла Фе та хо вић). Ути ске са сту диј ског пу то ва ња у Бри сел, у 
окви ру ко јег је два на ест би бли о те ка ра јав них би бли о те ка, чла ни ца ЕУте ка мре же, по се ти ло ин сти ту ци је 
Европ ске уни је и њи хо ве би бли о те ке чи та о ци ма пре но се Го ран Ко по ран и Ана Ан то ни је вић док се рад 
Бо ја не То мо вић, по ред по ме ну тог сту диј ског пу то ва ња, ба ви и обе ле жа ва њем Да на Евро пе у Би бли о те-
ци у Ла за рев цу. У Мо за и ку је об ја вљен кра так из ве штај о ра ду ЕУте ка кут ка у но во сад ској Би бли о те ци.

Са вре ме ном де лат но шћу школ ских би бли о те ка ба ви се Ма ја Ра до ман Цве ти ћа нин у раз го во ру са 
Вла стом Це ни ћем, про фе со ром срп ског је зи ка у ОШ „Вук Ка ра џић“ у До љев цу (Школ ски би бли о те кар).

Сле де ћу те мат ску це ли ну у „Во ди чу“ чи не ра до ви ко ји раз ма тра ју при ме ну са вре ме них тех но ло ги ја у 
би бли о те ка ма раз ли чи тих ти по ва. У ак ту ел ном бро ју Би бли о те ка ра Алек сан дра Тр то вац да је исто риј ски 
пре глед ауто ма ти за ци је би бли о те ка у Ср би ји. На стан ком Би бли о ко на, про гра ма за елек трон ско по сло-
ва ње би бли о те ка Елек тро тех нич ке шко ле „Ра де Кон чар“, ба ви се рад Ни не Ди ми три је вић док Је ле на 
Ми тро вић пот пи су је рад „Ран га на та но ва ’злат на’ пра ви ла би бли о те кар ства кроз при зму би бли о те ке као 
ин фор ма ци о ног цен тра“ (Школ ски би бли о те кар). Или ја Сми ља нић ана ли зи ра ак ту ел но ста ње у школ-
ским би бли о те ка ма Зла ти бор ског окру га у по гле ду њи хо ве опре мље но сти ра чу на ри ма, до ступ но сти ин-
тер не та и ауто ма ти за ци је по сло ва ња (Ко рак би бли о те ке). Ин фо те ка са др жи два при ло га ко ји се ба ве 
при ме ном ин фор ма ти ке у из у ча ва њу је зи ка: „Игре са по ли лек сич ким је ди ни ца ма за бо ље по ве зи ва ње 
на уч не за јед ни це“ (Цве та на Кр стев и Ага та Са ва ри) и „При дев ски атри бу ти уз име ни це ’чо век’, ’же на’, 
’му шка рац’ и ’муж’“ (Ма ри ја Пан тић).

Раз ли чи ти аспек ти ди ги та ли за ци је у би бли о те ка ма су те ма ви ше ра до ва у струч ним гла си ли ма. У 
ак ту ел ном бро ју Ин фо те ке об ја вљен је при лог о Оме ки, веб-плат фор ми за при ка зи ва ње ди ги тал них ко-
лек ци ја и си сте му за упра вља ње њи хо вим са др жа јем (Алек сан дра То ма ше вић, Би ља на Ла зић, Да ли бор 
Вор ка пић, Ми ха и ло Шко рић и Љи ља на Ко ло ња), рад о елек трон ској би бли о те ци Ге те ин сти ту та (Би ља на 
Па јић) и текст ко ји при ка зу је про цес на стан ка мул ти ме ди јал ног до ку мен та „Ал’ се не кад до бро је ло“, 
про јек та у окви ру пред ме та Мул ти ме ди јал ни до ку мен ти на Ка те дри за би бли о те кар ство и ин фор ма ти-
ку Фи ло ло шког фа кул те та у Бе о гра ду (Ан ђе ла Сто шић, Ма ри на Ми ло ше вић, Сан дра Спа сић, Дра ги ца 
Дра го сав, Ана Ђор ђе вић, и Инес Ста нић). Ка та ли на Јор да ке, Ил се Мар јан и До рин Бал ден (Ca ta li nam 
Ior dac he, Il se Ma rien и Do rien Ba el den) ауто ри су ра да „Раз вој ди ги тал них ве шти на и ком пе тен ци ја: бр зи 
пре глед ста ња 13 мо де ла ди ги тал не пи сме но сти“ об ја вље ног у ак ту ел ном бро ју Гла сни ка НБС.

Жељ ко Мла ди ће вић и Сла ви ца Ја наћ ко вић су ауто ри при ло га у ко ме се опи су ју пој мо ви тех нич ке 
за шти те не књи жне би бли о теч ке гра ђе кроз при мер ра да на за шти ти збир ке по ве ља вој во де Пе тра Бо јо-
ви ћа, ко ја се на ла зи у вла сни штву Пред сед ни штва Ре пу бли ке Ср би је (Глас би бли о те ке). Ауто ри Ка та ри на 
Шу ћур, Жељ ко Мла ди ће вић и Сла ви ца Ја наћ ко вић пи шу о ста њу у ко ме се на ла зио пре ре кон струк ци је 
и сам по сту пак ре кон стру и са ња Ар хе о граф ског тре зо ра На род не би бли о те ке Ср би је, у ко јем се чу ва 
вред на ру ко пи сна гра ђа, за јед но са збир ком ми кро фил мо ва, ди ско ва и фо то ре про дук ци ја (Гла сник НБС).

Кон ти ну и ра ним обра зо ва њем за по сле них у би бли о те ка ма ба ве се ауто ри Ан ђа Бје лић и Бо ја на Ма-
рин чић пред ста вља ју ћи про је кат Уни вер зи тет ске би бли о те ке „Све то зар Мар ко вић“ под на зи вом Ви ки 
би бли о те кар (Ко рак би бли о те ке). Дра ги ца Ра де тић ана ли зи ра стал но струч но уса вр ша ва ње би бли о те ка-
ра са под руч ја Бор ског окру га пу тем акре ди то ва них се ми на ра ко је је ор га ни зо ва ла На род на би бли о те ка 
Ср би је у пе ри о ду од 2014. до 2016. го ди не (Бе ле жни ца).

Ли ку и де лу би бли о теч ких струч ња ка по све ће но је ви ше при ло га. У Гла сни ку НБС, у окви ру ру бри ке In 
me mo ri am об ја вље ни су при ло зи „In Me mo ri am: Љи ља на Ко ва че вић (1946–2016)“ (До бри ла Бе ге ни шић) 
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и „In Me mo ri am проф. др Дра ган Ба раћ (1946–2017)“ (Ми ле на Мак си мо вић) док ру бри ка Per so na gra ta 
об ја вљу је текст „Бе о град – град-би бли о те ка: раз го вор са Љу би цом Ћо ро вић“ (раз го вор во ди ла Бран ка 
Дра го са вац). У Гла су би бли о те ке је об ја вље на би о гра фи ја и се лек тив на би бли о гра фи ја Ла за ра Чур чи ћа 
(Ду ши ца Гр бић), а у Го ди шња ку би бли о те ка Сре ма текст „Ве сна Пе тро вић – би бли о те кар ство као оруж је 
и као штит“ (Ру жи ца Стан ко вић). У Су сре ти ма би бли о гра фа је об ја вљен рад Гор да не Ђи лас „Ма ри ја Јо-
ван цаи – до бит ник на гра де Ду шан Пан ко вић“, реч за хвал но сти Ма ри је Јо ван цаи и текст Не бој ше Цве ји ћа 
по све ћен би бли о граф ском ра ду До бри ла Ара ни то ви ћа.

По кло ну би бли о теч ке гра ђе по све ће но је не ко ли ко тек сто ва. Алек сан дар Јо ка но вић из ве шта ва о 
књи га ма ко је су у ор га ни за ци ји ви ше би бли о те ка, из да ва ча, шко ле и Цр ве ног Кр ста у Но вом Са ду по-
кло ње не ОШ „Ми лан Ра кић“ у Гор њој То пли ци (Мо за ик). Ве сна Ива но вић опи су је ак ци ју при ку пља ња 
књи га за би бли о те ку ОШ „Ми ли во је Бо ро вић“ у Мач ка ту, а Је ле на Шу ма тић опи су је при ку пља ње књи га 
и фор ми ра ње „раз ред не би бли о те ке“ у ОШ „Све ти Са ва“ у До бо ју (Школ ски би бли о те кар).

Об ра дом би бли о теч ке гра ђе ба ви се Ма ри ја на Ма то вић у при ло гу „Струч на об ра да мар ги на ли ја Ми-
ли во ја Фи ли по ви ћа – при ме ри из прак се“ (Глас би бли о те ке).

Ре зул та ти ма би бли о граф ских ис тра жи ва ња ба ви се спе ци ја ли зо ва ни збор ник по све ћен исто ри ји, 
те о ри ји и прак си би бли о гра фи је, Су сре ти би бли о гра фа у спо мен на др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа, са ра до ви-
ма пред ста вље ним на исто и ме ном на уч ном са стан ку одр жа ном 2016. го ди не у Ин ђи ји. Бо ри вој Ча лић 
пред ста вља до са да не по зна ти при ме рак ве не ци јан ског из да ња Псал ти ра из 1761. го ди не, ауто ри Бо јан 
Ђор ђе вић, Дра га на Гру јић и Гор да на Ђо ко вић би бли о гра фи ју кул тур ног жи во та Ср ба у Ве ли ком ра ту од 
1915. до 1918. го ди не, Је ле на Ја њић пи ше о пр вим ли сто ви ма штам па ним у Бо сни, Та тја на Бо го је вић о 
пот пи са ним и не пот пи са ним тек сто ви ма Лу ка Зо ре, вла сни ка, из да ва ча и од го вор ног уред ни ка ча со пи са 
Сло ви нац из дру ге по ло ви не 19. ве ка. Зна ча јем нор ма тив не да то те ке лич них име на у би бли о граф ском 
ра ду ба ви се Ве сна Укро пи на. Оли ве ра Не дељ ко вић пот пи су је рад „Би бли о гра фи ја као ја сан од раз би о-
гра фи је – Ми ле ва (Ла зо вић) Пет ко вић (Ча чак, 1882 – Бе о град, 1954)“, Ви о ле та Ра кић пре зен ту је ле гат 
др Ге ор ги ја Ми ха и ло ви ћа ко ји се на ла зи у фон ду Би бли о те ке Фи ло зоф ског фа кул те та у Но вом Са ду, Да-
ни е ла Кер ме ци го во ри о за сту пље но сти фран цу ских ауто ра пре ве де них на срп ски је зик у би бли о гра фи ји 
Срп ска би бли о гра фи ја: књи ге 1868–1944, док Ми ле Сти је по вић, Љи ља на Стан ко вић и Бран ка Но гић пот пи-
су ју при лог „Ма ње по зна ти Ни ко ла Те сла (из Срп ска би бли о гра фи ја: књи ге 1868–1944)”. Ре дов ну ру бри ку 
Из са вре ме не би бли о граф ске прак се отва ра при лог ко ји се ба ви би бли о гра фи јом ЦИП-ова за мо но граф ске 
пу бли ка ци је, не књи жну гра ђу и члан ке у се риј ским пу бли ка ци ја ма (Ја сми на Ву ка нић, На та ша Го ра но-
вић-Пр ља и Бран ки ца Ре сан). Сле де ра до ви о из да вач кој де лат но сти Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду 
(Бо ја на Гру јић), На род не би бли о те ке у Сме де ре ву (Би ља на Жи ва но вић) и ви ше при ло га у ко ји ма се опи-
су ју ме то до ло ги ја из ра де по је ди них би бли о гра фи ја: „Би бли о гра фи ја ра до ва кон гре са и на уч но струч них 
ску по ва Срп ског дру штва за пу те ве VIA-VI TA 1953–2013“ (Је ле на До бри ло вић Дра го вић), „Сто че тр де сет 
го ди на сме де рев ксе штам пе 1875–2015“ (Дра га на Ла зић), „Пре глед је вреј ске пе ри о ди ке у Ср би ји од 
1888. до 2015. го ди не“ (Би ља на Ал ба ха ри), „SENT – би бли о гра фи ја 1–38“ (Ва ле ри ја Сте фа но вић) и рад 
о пе ри о дич ним пу бли ка ци ја ма у би бли о те ка ма це ли на ма На род не би бли о те ке у Ужи цу (Гор да на Ба цо-
тић и Би ља на Ри сто вић). Љи ља на Дра ги че вић и Сло бо дан ка Ком не нић опи су ју рад на те ку ћој би бли о-
гра фи ји Би бли о гра фи ја Ср би је. Се риј ске пу бли ка ци је у из да њу На род не би бли о те ке Ср би је. Ма ри ја Чу пић 
и Сла ви ца Кри во ку ћа го во ре о за ви чај ној пе ри о ди ци и би бли о граф ском ра ду у На род ној би бли о те ци у 
Ни шу, Го ра на Сте ва но вић пот пи су је при лог „Очу ва ње спо ме нич ке ба шти не – би бли о граф ски пре глед 
ча со пи са На сле ђе“, Дра го сла ва Ро да ље вић и Ду ши ца Му рић се ба ве фон дом звуч них књи га на Бра је вом 
пи сму у На род ној би бли о те ци у Ужи цу, а Сла ђа на Су ба шић би бли о гра фи ја ма до бит ни ка Зма је ве на гра де 
Ма ти це срп ске. Оли ве ра На стић је аутор пре гле да из да ња ка та ло га из ло жби Пе тра До бро ви ћа одр жа них 
у Га ле ри ји Пе тра До бро ви ћа и у згра ди Му зе ја у Бе о гра ду, Ка та ри на Ка ра ми јал ко вић при ло га о књи га ма 
из лич не би бли о те ке проф. др Све то за ра Сто ја но ви ћа док Ми ло рад Ми ло вић опи су је ле гат Ра ди во ја Ло-
ле Ђу ки ћа у На ци о нал ној би бли о те ци Цр не Го ре са освр том на ди ги тал ну ко лек ци ју Ле га та. У Су сре ти ма 
би бли о гра фа од шта ма пан је и го вор До бри ла Ара ни то ви ћа на про мо ци ји књи ге Де ја на Ву ки ће ви ћа Би бли-
о гра фи ја срп ских ен ци кло пе ди ја и лек си ко на у На род ној би бли о те ци Ср би је и текст Ве ре Цр љић по све ћен 
ка та ло зи ма ру ко пи сних и штам па них књи га Би бли о те ке Епа рхи је сла вон ске у Па кра цу.

Овом те ма ту при па да ју и ра до ви „При ло зи за ча чан ску би бли о гра фи ју: из да вач ко-штам пар ска про-
дук ци ја 2016“ ауто ра Ти ја не Бе жа нић (Глас би бли о те ке) и „Гра ђа за би бли о гра фи ју Ма ри је Ма ге Ма га-
зи но вић (1901–2015)“ (Та тја на Бо го је вић, Ко рак би бли о те ке). Рад Мир ка Др ман ца до но си би бли о гра-
фи ју не кро ло га об ја вље них у ча со пи су Би бли о те кар од 1948 до 1997. го ди не (Би бли о те кар). Об ја вље на 
је би бли о гра фи ја за ви чај ног оде ље ња Би бли о те ке „Бра ћа На ста си је вић“ (Ма ри ја Пет ко вић, Сло во Ћи ри-
ло во) и две би бли о гра фи је при ло га ко ји се од но се на би бли о те кар ство, об ја вље них 2016. го ди не у срем-
ској штам пи (Ду шан ка Ми ло ра дић и Злат ко Па шко, Го ди шњак би бли о те ка Сре ма).
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Сле де ћа те мат ска це ли на по све ће на је ра до ви ма ко ји про у ча ва ју раз ли чи те би бли о теч ке ко лек ци је. 
Ми ли ја на Дми тро вић Тор ма опи су је фонд стра не књи ге у Би бли о те ци „Гли го ри је Во за ро вић“ у Срем ској 
Ми тро ви ци док је те ма при ло га Је ле не Мла де но вић из дво је ни фон д књи га са по све том ауто ра у На род-
ној би бли о те ци у Ста рој Па зо ви (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма).

Опи сом по себ них би бли о теч ких збир ки ба ви ли су се мно го број ни ауто ри. Бор ка Бе у ко вић Ћо сић 
пред ста ви ла је рат на из да ња рет ких књи га у фон ду Би бли о те ке у Срем ској Ми тро ви ци (Го ди шњак би бли-
о те ка Сре ма). Ива на Ја но ше вић се ба ви исто риј ским раз во јем и ка та ло шком об ра дом че стит ки, као и 
за сту пље но сти ове вр сте би бли о теч ке гра ђе у би бли о те ка ма и му зе ји ма Ср би је док Дра га на Пан те лић и 
Љи ља на Ба шић опи су ју и об ја шња ва ју на цр те за Ор ден Ју го сло вен ске кру не Ни ко ла ја Кра сно ва, ко ји се 
чу ва ју у Гра фич кој збир ци По себ них фон до ва На род не би бли о те ке Ср би је (Гла сник НБС). Дра га на Вуч-
ко вић пи ше о ле га ту Ни ко ле Дре нов ца ко ји се чу ва у Град ској би бли о те ци „Ата на си је Стој ко вић“ у Ру ми 
(Го ди шњак би бли о те ка Сре ма) док је Рад ми ла Ца ре вић аутор при ло га о не ко ли ко ста рих и рет ких књи га 
ко је се на ла зе у фон ду Уни вер зи тет ске би бли о те ке у Кра гу јев цу (Кра гу је вач ко чи та ли ште).

За ви чај ним ауто ри ма и за ви чај ној гра ђи по све ће ни су тек сто ви о шид ској спи са те љи ци Ан ђе ли ји 
Стан чић (Ра до ван Сре мац, Го ди шњак би бли о те ка Сре ма), о пре во ди лач ком ра ду Ђор ђа Вој но ви ћа из 
Ин ђи је (Ле по са ва Ра до је вић, Го ди шњак би бли о те ка Сре ма), Ра до ми ру Ба ти Бу гар ском, кра гу је вач ком 
књи жа ру и ан ти ква ру (Та тја на Јан ко вић, Кра гу је вач ко чи та ли ште) и о Ми ле ни Лап че вић, пр вој же ни 
ет но ло гу у Ср би ји и Ми три Ми тро вић, пр вој же ни ми ни стру у Ср би ји, ро ђе ним у По же ги (Ја смин ка 
Ђу рић, Ко рак би бли о те ке). Ве лин ка Ма сал Ан ти че вић пи ше о за ви чај ном фон ду и књи га ма на стра ним 
је зи ци ма ко је се чу ва ју у На род ној би бли о те ци у Ши ду, а Не ве на На ић о за ви чај ној збир ци На род не би-
бли о те ке у Пе ћин ци ма (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма). Го ран Ми лен ко вић го во ри о дво дел ном ру ко пи су 
под на зи вом Zvu či trn i Kom po tal ко ји се чу ва у За ви чај ној збир ци На род не би бли о те ке у Бо ру, док Дра ган 
Стој ме но вић го во ри о ода бра ним ка дро ви ма са не га ти ва из ко лек ци је РТБ-а Бор на ко ји ма су ис пи са не 
сиг на ту ре, а ко ји ма је илу стро ван ак ту ел ни број Бе ле жни це (Бе ле жни ца). У по след њем бро ју Мо за и ка, у 
окви ру ру бри ке За ви чај ни ку так, пред ста вље ни су но во сад ски фо то гра фи с кра ја ше зде се тих и по чет ка 
се дам де се тих го ди на 19. ве ка (Бла жен ка Мар ко вић).

Пе ри о дич на гла си ла су те ма јед ног бро ја ра до ва. Рад Ми ли це Ко тур ука зу је на зна чај пе ри о ди ке 
у би бли о те ка ма (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма), Та ма ра Јан ко вић пи ше о рад нич ким ли сто ви ма у збир-
ци за ви чај не пе ри о ди ке Град ске би бли о те ке „Вла ди слав Пет ко вић Дис“ у Чач ку (Глас би бли о те ке) док 
Рад ми ла Н. Та сић опи су је ју го сло вен ску и срп ску омла дин ску ме ђу рат ну пе ри о ди ку (Бе ле жни ца). Од-
го вор ни уред ник Чи та ли шта, Го ран Тра и ло вић, пред ста вио је у увод ном тек сту са др жај но вем бар ског 
бро ја и освр нуо се на ју би леј: 15 го ди на из ла же ња ча со пи са, а Ива на То до ро вић је при ка за ла са др жа је 
ак ту ел них бро је ва до ма ћих струч них гла си ла (Чи та ли ште).

Не ко ли ко ра до ва по све ће но је пру жа њу и вред но ва њу услу га на ме ње них ко ри сни ци ма би бли о те ка. 
Те ма тек ста Ане Ду ко вић и Мир ја не Ра до ва но вић Пе јо вић је би бли о теч ка сек ци ја у школ ској би бли о те-
ци и ак тив но сти ње них чла но ва на пла ну пру жа ња по мо ћи и под сти ца ња чи та ња и уче ња код ђа ка (Би-
бли о те кар). Ели за бе та Ге ор ги ев се ба ви уло гом јав не би бли о те ке у обра зов ном про це су де це и мла дих и 
услу га ма ко је у овом до ме ну би бли о те ке пру жа ју (Гла сник НБС). Мир ја на Ди ми три је вић Стан ко вић пот-
пи су је рад „По е зи ја Дра га на Лу ки ћа и под сти цај чи та ња код де це мла ђег школ ског уз ра ста“ (Ко рак би-
бли о те ке). О до ступ но сти пи са ног тек ста на ме ње ног сле пим и сла бо ви дим ли ца ма го во ри Је ле на Ле ша ја 
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(Чи та ли ште). Те мом ме диј ске пи сме но сти и про јек том ње ног под сти ца ња ко ји се ре а ли зу је у На род ној 
би бли о те ци у Бо ру у са рад њи са ин фор ма тив ним он лајн пор та лом Ist Me dia и уз по др шку Ака де ми је 
Дој че Ве ле ба ви се Ви о ле та Стој ме но вић (Бе ле жни ца).

У ци љу по пу ла ри са ња књи ге, чи та ња и ло кал не кул ту ре би бли о те ке ор га ни зу ју и низ раз ли чи тих про-
гра ма и ма ни фе ста ци ја ко ји им омо гу ћа ва ју оства ри ва ње кон так та са број ни јом ко ри снич ком по пу ла-
ци јом. У Би бли о теч ком пу то ка зу су пред ста вље не ак тив но сти на овом пла ну Би бли о те ке у Но вом Са ду 
(Ка та ри на Но ва ко вић), ње ног Деч јег оде ље ња и огра на ка. Aк туелни број Бе ле жни це об ја вио је текст пре-
ра ђе не вер зи је по го во ра „Кад про цве та сеп тем бар“ у Раз ли ста ни цвет ник: из бор ра до ва уче ни ка бор ских 
основ них шко ла на ста лих у ра ди о ни ца ма кре а тив ног пи са ња ко је су сеп тем бра 2017. во ди ли Бран ко Сте ва-
но вић и Ду шан Ђур ђев (Ве сна Те шо вић), а Клуб љу би те ља чи та ња Би бли о те ке у Кла до ву пред ста ви ла је 
Са би на Ђур кић. Дра га на То ја га опи су је ак тив но сти На род не би бли о те ке „До си теј Об ра до вић“ у Ста рој 
Па зо ви при обе ле жа ва њу Ме ђу на род ног да на деч је књи ге, а Љи ља на Се ки мић кул тур но-за бав не про-
гра ме на Деч јем оде ље њу по ме ну те Би бли о те ке (Го ди шњак би бли о те ка Сре ма). Мир ја на Ра до ва но вић 
Пе јо вић, Ана Ду ко вић и Ма ри на Јев тић раз ма тра ју при ме ну би бли о те ра пи је у би бли о те ци основ не шко-
ле и да ју ана ли зу ра ди о ни це одр жа не у би бли о те ци ОШ „Ду шан Јер ко вић“ у Ужи цу (Ко рак би бли о те ке). 
Љи ља на Ко си јер се ба ви раз ви ја њем мул ти кул ту рал не пи сме но сти и под сти ца њем ин тер кул ту рал но сти 
у Град ској би бли о те ци у Но вом Са ду док Да ни е ла Ско ко вић пред ста вља Ме ђу на род ни фе сти вал сли-
ков ни це Ов ца у ку ти ји ко ји је одр жан од 12. до 15. сеп тем бра 2017. го ди не у Хр ват ској (Кра гу је вач ко 
чи та ли ште). У окви ру ру бри ке Би бли о теч ки ка лен дар ча со пи са Мо за ик об ја вље ни су из ве шта ји о про-
мо ци ја ма књи га и ча со пи са у но во сад ској Би бли о те ци (Ве сна Жив ко вић и Бо ја на Гру јић). Со фи ја Ми-
трић го во ри о раз ви ја њу љу ба ви пре ма чи та њу у мо дер ном до бу (Школ ски би бли о те кар). Но ви дво број 
Би бли о пи са пу бли ку је кул тур ну хро ни ку не го тин ске Би бли о те ке за пе ри од ок то бар 2016 – ок то бар 2017. 
го ди не, а Сло во Ћи ри ло во да је су ми ра ни при каз кул тур них про гра ма Би бли о те ке у Гор њем Ми ла нов цу, 
ра ди о ни це ко је је Би бли о те ка ор га ни зо ва ла (Та ња Пе тро вић и Ми о драг Да ни ло вић) и об ја вљу је ре зул-
та те кон кур са Би бли о те ке под на зи вом „Тра гом На ста си је ви ћа 2017“.

Би бли о теч ки пу то каз пре вас ход но са др жи пре по ру ке за чи та ње, ли сте нај чи та ни јих књи га и при ка зе 
но вих из да ња књи га, ме ђу ко ји ма су се на шле и пре по ру ке пи сца Ве сне Алек сић. У окви ру ње го ве ре-
дов не ру бри ке Есеј пу бли ко ван је пр ви део тек ста по све ће ног дан ском књи жев ни ку Хан су Кри сти ја ну 
Ан дер се ну (Поп Д. Ђур ђев), а ру бри ка Би о гра фи је књи жев ни ку, пу бли ци сти и глум ци Ра ди во ју Ра ши По-
по ву (Ка та ри на Но ва ко вић).

Ру бри ка Те ма ак ту ел ног бро ја Чи та ли шта но си на слов Би бли о те ке и књи жев ност и об у хва та сле де ће 
при ло ге: „По ље књи жев но сти у јав ним би бли о те ка ма у Ср би ји“ (Дра га на Са бо вљев и Вла ди мир Ар се-
нић), „Би бли о те ке и би бли о те ка ри у умет нич кој књи жев но сти и по пу лар ној ли те ра ту ри“ (Ми ли ца Ма ти-
је вић и Ви о ле та Ђор ђе вић), „Би бли о те ка као ра ди о ни ца и ин спи ра ци ја“ (Бе ри слав Бла го је вић и Ма ри ја 
Па вло вић) и „Би бли о те ка у соп стве ној со би: аутор ке, ју на ки ње и књи ге од Вир џи ни је Вулф до да нас“ 
(Вла ди сла ва Гор дић Пет ко вић).

Го ди шњак би бли о те ка Сре ма об ја вљу је два при ло га ко ји се ба ве чи та њем, књи гом и ути ца јем са вре-
ме них тех но ло ги ја и но вих но си ла ца ин фор ма ци ја на про цес чи та ња: „Шта чи ни до бру књи гу?“ (Дра га-
на Не шко вић) и „Чи та ње је у мо ди“ (Кри сти на Зу кић).

Ве сти БМС ре дов но пу бли ку ју спи сак но вих на сло ва при пре мље них за штам пу или об ја вље них у 
Вој во ди ни.

Из да вач ка де лат ност Би бли о те ке Ма ти це срп ске пред ста вље на је кроз но ве бро је ве се риј ских и мо-
но граф ских пу бли ка ци ја (Ве сти БМС, бр. 104 и 105), Град ске би бли о те ке у Но вом Са ду у ак ту ел ном бро-
ју Мо за и ка док је Кра гу је вач ко чи та ли ште пред ста ви ло два но ва на сло ва – из да ња На род не би бли о те ке 
„Вук Ка ра џић“ у Кра гу јев цу (Гор да на Вуч ко вић).

Рад из да вач ке ку ће Ed ward Eve rett Ro ot Pu blis hers Co. Ltd ко ја пу бли ку је из да ња за би бли о те ке и 
ака дем ску за јед ни цу пред ста вио је њен вла сник Џон Спирс (John Spi ers), на уч ни са рад ник при Ин сти ту-
ту за ен гле ске сту ди је лон дон ског Уни вер зи те та (Чи та ли ште).

Из ло жбе на де лат ност би бли о те ка је те ма за сту пље на у ви ше ча со пи са. Здрав ка Ра ду ло вић је аутор 
ра да „Ли ста ње вре ме на – из ло жба и ка та лог је вреј ске пе ри о ди ке у Ср би ји 1888–2016. аутор ке Би ља не 
Ал ба ха ри“ (Би бли о те кар). Вла ди сла ва Ив ко вић Мар ко вић и Ви о ле та Ђор ђе вић су пред ста ви ле из ло жбу 
Би бли о те ке гра да Бе о гра да „Био јед ном је дан лаф – Ду шко Ра до вић“ одр жа ну од 12. до 27. сеп тем бра 
2017. го ди не у Би бли о те ци у Кра гу јев цу (Кра гу је вач ко чи та ли ште). У Ве сти ма БМС је пред ста вље но се-
дам елек трон ских из ло жби Би бли о те ке Ма ти це срп ске кроз при ло ге „Пер си Биш Ше ли“, „Ма ри ја Скло-
дов ска Ки ри“, „Лу и ђи Пи ран де ло“ (бр. 104), „Иво Ан дрић“ „Сто јан Но ва ко вић“ и „Ма ри ја Те ре зи ја“ 
(бр. 105). У 105. бро ју Ве сти БМС об ја вље на је вест о елек трон ској из ло жби по све ће ној Ја но шу Ара њу и 
при ка за на је из ло жба одр жа на у про сто ри ја ма Би бли о те ке Ма ти це срп ске под на зи вом „Ју би ле ји ста рих 
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срп ских бу ква ра“. Ак ту ел ни Мо за ик при ка зу је из ло жбе Би бли о те ке у Но вом Са ду: из ло жбу су ве ни ра – 
ки биц фен сте ра на Деч јем оде ље њу (Ка та ри на Но ва ко вић) и из ло жбу по све ће ну књи га ма о Ни ко ли Те-
сли из при ват не би бли о те ке проф. Ве ре Стој шић Га шпа ров ски.

На пла ну ре а ли за ци је ма тич них функ ци ја, Ви о ле та Јо ви чи нац Пе тро вић је аутор при ло га Ве сти у 
ко ме су да те са же те ин фор ма ци је о по је ди ним сег мен ти ма ма тич них по сло ва Би бли о те ке у Кра гу јев цу 
(Кра гу је вач ко чи та ли ште). Оба бро ја Ве сти БМС из ве шта ва ју о ре а ли за ци ји по је ди них ма тич них по сло ва 
у Би бли о те ци Ма ти це срп ске то ком 2017. го ди не.

Из ве шта је о ра ду и су ми ра не при ка зе ре зул та та ра да по је ди них би бли о те ка пу бли ку ју Бе ле жни ца и 
Ве сти БМС. Ве сти БМС у105. бро ју об ја вљу ју са же так про гра ма ра да Би бли о те ке Ма ти це срп ске за 2018. 
го ди ну, док ак ту ел ни број Мо за и ка да је из ве штај о ак тив но сти ма огра на ка но во сад ске Би бли о те ке у тре-
ћем тро ме сеч ју 2017. го ди не.

Ве сти БМС и Кра гу је вач ко чи та ли ште ре дов но об ја вљу ју спи сак име на сво јих да ро да ва ца.
Ак тив но сти ма про фе си о нал них асо ци ја ци ја ба ви се ви ше ауто ра. Об ја вљен је из ве штај о ра ду Дру-

штва школ ских би бли о те ка ра Ср би је у пе ри о ду из ме ђу одр жа ва ња две скуп шти не, 2016–2017. (Мир-
ја на Ра до ва но вић Пе јо вић, Школ ски би бли о те кар). Ру бри ка Те ма дру гог бро ја Би бли о те ка ра по све ће на 
је про фе си о нал ним би бли о теч ким удру же њи ма: Бог дан Три фу но вић пи ше о осни ва њу и пр вој го ди ни 
ра да Дру штва би бли о те ка ра НР Ср би је, Ана Ан ге ло ва (Ан на Ан ге ло ва) о про фе си о нал ном удру жи ва њу 
би бли о те ка ра у Бу гар ској, Ма ри на Ви нај о Дру штву књи жни ча ра Сла во ни је, Ба ра ње и Сри је ма, Амра 
Ре шид бе го вић и Би сер ка Са бља ко вић о Асо ци ја ци ји ин фор ма циј ских струч ња ка – би бли о те ка ра, ар хи-
ви ста и му зе о ло га у Бо сни и Хер це го ви ни док Мар зе на Пши биш (Mar ze na Przybysz) го во ри о Дру штву 
би бли о те ка ра Пољ ске. Гор да на Сто кић Си мон чић пот пи су је рад „Дру штво ју го сло вен ских би бли о те ка ра 
и Би бли о те кар ско дру штво Ср би је“ (Чи та ли ште), а Ру жи ца Стан ко вић у ак ту ел ном бро ју Го ди шња ка би-
бли о те ка Сре ма из ве шта ва о скуп шти ни По дру жни це би бли о те ка ра Сре ма.

Пред ста вља ње струч них и на уч них ску по ва у зе мљи и у ино стран ству не из о ста ван је сег мент број них 
струч них ча со пи са. Kонгресу IFLA WLIC 2017 (IFLA World li brary and in for ma tion con gress, 83rd IFLA Ge-
ne ral Con fe ren ce and As sembly) одр жа ном у Вроц ло ву у Пољ ској по све ће ни су ра до ви Је ле не Ан до нов-
ски и На та ше Да кић (Ин фо те ка), Да ни е ле Ско ко вић (Ко рак би бли о те ке), Маријe Ра ду ло вић (Кра гу је вач ко 
чи та ли ште), као и при ло зи број них ауто ра штам па ни у по след њем бро ју Чи та ли шта (Го ран Тра и ло вић, 
Не дељ ка Ложаjић, Ве сна Вук сан, Оли ве ра На стић, Љи ља на Ко си јер, Ма ја Кру лић Га чан и Ида Га шпар). 
Пе тар Лу ка чић je пред ста вио кон фе рен ци ју Next Li brary 2017, одр жа ну од 11. до 14. ју на у Дан ској, а 
Ели за бе та Ге ор ги ев ХХVII На ци о нал ну кон фе рен ци ју Бу гар ске би бли о теч ко-ин фор ма ци о не асо ци ја ци-
је одр жа ну 8. и 9. ју на 2017. го ди не у Бу гар ској. Ка та ри на Сте фа но вић пи ше о Кон фе рен ци ји Би бли о-
те кар ско дру штва Ср би је Ко ри сни ци би бли о теч ких услу га: исто риј ска пер спек ти ва и са вре ме не тен ден ци је, 
одр жа ној 13. и 14. де цем бра 2016. го ди не у Бе о гра ду, а Ире на Зе че вић о Ме ђу на род ној кон фе рен ци ји 
По себ не збир ке у кон тек сту за шти те кул тур не ба шти не и као под сти цај кул тур ног раз во ја одр жа ну од 2. 
до 4. ок то бра 2017. го ди не у Бе о гра ду. Жа кли на Ни ко лић го во ри о фо ру му Би бли о те кар ског дру штва 
Ср би је Струч но уса вр ша ва ње у усло ви ма ра ци о на ли за ци је би бли о теч ко-ин фор ма ци о не де лат но сти ко ји је 
одр жан 13. ок то бра 2017. го ди не у Кла до ву. У Го ди шња ку би бли о те ка Сре ма је пред ста вљен 53. Са бор 
би бли о те ка ра Сре ма, одр жан 7. ок то бра 2016. го ди не у Срп ској чи та о ни ци у Ири гу (Ве ра Нов ко вић). 
Гор да на Сте вић је пред ста ви ла струч ни скуп Дру штва би бли о те ка ра Ре пу бли ке Срп ске Књи га, ви зи ја, 
ствар ност ко ји је одр жан на Ја хо ри ни 20. и 21. апри ла 2017. го ди не (Ко рак би бли о те ке). Жа кли на Ни ко-
лић је пред ста ви ла Ме ђу на род ни скуп 13. окру гли сто о по крет ним књи жни ца ма у Ре пу бли ци Хр ват ској 
и 7. Фе сти вал хр ват ских би бли о бу са По кре ни мо би бли о бус! Ка ко по кре ну ти и одр жа ти слу жбу? ко ји је одр-
жан у Пу ли 12. ма ја 2017. го ди не. Ве сна Те шо вић из ве шта ва о Кон фе рен ци ји Би бли о те кар ског дру штва 
Ср би је О че му го во рим ка да го во рим о би бли о те ка ма: за го ва ра ње, про мо ви са ње, ло би ра ње одр жа ној од 13. 
до 15. де цем бра 2017. го ди не у Бе о гра ду, а Ели за бе та Ге ор ги ев о по стер се си ји по ме ну те Кон фе рен ци-
је Би бли о те кар ског дру штва Ср би је (Бе ле жни ца). Мо за ик до но си при каз струч ног ску па Би бли о нет 2017 
одр жа ног 14. и 15. сеп тем бра 2017. го ди не у Бе о гра ду.

При ка зи и ре цен зи је књи га из обла сти би бли о те кар ства ре дов не су ру бри ке ве ћи не ча со пи са. У на-
став ку сле ди спи сак при ка за них на сло ва и име на ауто ра при ка за:

Ћир ко вић, Сње жа на. Би бли о те ка За ха ри ја Ор фе ли на: би бли о гра фи ја. Бе о град: Пра во слав ни бо го слов-
ски фа кул тет Уни вер зи те та; Ин сти тут за те о ло шка ис тра жи ва ња, 2013. (Бран ка Дра го са вац, Чи та ли ште)

Јор да но вић, Бра ни сла ва. За пи са но ра ди се ћа ња у бу ду ће: збир ка ста рих књи га Пе да го шког му зе ја: 
(1755–1867): ка та лог. Бе о град: Пе да го шки му зеј, 2014. (Ду ши ца Гр бић, Су сре ти би бли о гра фа)

Би бли о гра фи ја ча со пи са Го ди шњак Прав ног фа кул те та у Ба њој Лу ци: 1977–2015. Глав ни и од го вор-
ни уред ник Ви то мир По по вић; уред ник Сне жа на Са вић; при пре мио Ми лан Ста ни ву ко вић. Ба ња Лу ка: 
Прав ни фа кул тет, 2015. (Ива на Па јић, Су сре ти би бли о гра фа)
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Би бли о гра фи ја ча со пи са Срп ска прав на ми сао : 1994–2015. Глав ни и од го вор ни уред ник Ви то мир По по-
вић, уред ник Пе тар Ку нић, при пре мио Ми лан Ста ни ву ко вић. Ба ња Лу ка: Прав ни фа кул тет, 2015. (Ива на 
Па јић, Су сре ти би бли о гра фа)

Бр зу ло вић Ста ни са вље вић, Та тја на прир. По ро дич на пре пи ска кне за Ми ло ша Обре но ви ћа из Ар хив ске 
збир ке Јо це Ву ји ћа у Уни вер зи тет ској би бли о те ци „Све то зар Мар ко вић“. Бе о град: Уни вер зи тет ска би бли о-
те ка „Све то зар Мар ко вић“, 2015. (Дра го сла ва Ро да ље вић, Ко рак би бли о те ке)

Гво зде но вић, Ана и На та ша Ан то ни је вић. Би бли о гра фи ја при ло га у ча со пи су По ве ља: 2001–2011. Кра-
ље во: На род на би бли о те ка „Сте фан Пр во вен ча ни“, 2015. (Де јан Ву ки ће вић, Су сре ти би бли о гра фа)

Пе тро вић, Ве ра Ц., Ма ја Р. Ђор ђе вић и Ма ри ја И. Бу ла то вић. Би бли о те ке – чла ни це За јед ни це би бли-
о те ка уни вер зи те та у Ср би ји. Бе о град: За јед ни ца би бли о те ка уни вер зи те та у Ср би ји, 2015. (Ана Па вло-
вић, Чи та ли ште)

Ај да чић, Де јан и Ве ра Пе тро вић. Ра до ви Де ја на Ај да чи ћа: ано ти ра на би бли о гра фи ја. Бе о град: Ал ма, 
2016. (Ве ра Пе тро вић, Су сре ти би бли о гра фа)

Га гић, Ве сна. Библиографијe ле га та Би бли о те ке Фа кул те та умет но сти у Ни шу. Ниш: Уни вер зи тет, Фа-
кул тет умет но сти, 2016. (На та ша Па пић, Чи та ли ште)

Греј бер, Деј вид. Уто пи ја пра ви ла: О тех но ло ги ји, глу по сти и скри ве ним ра до сти ма би ро кра ти је. Бе о-
град: Ге о по е ти ка из да ва штво, 2016. (Алек сан дра Гро зда нић, Чи та ли ште)

Дра го са вац, Бран ка. Јав не би бли о те ке у Ср би ји: од 1901. до 1918. го ди не. Пан че во: Град ска би бли о-
те ка; Ниш: На род на би бли о те ка „Сте ван Сре мац”; Не го тин: На род на би бли о те ка „До си теј Но ва ко вић”, 
2016. (Ми ли ца Ба ко вић, Глас би бли о те ке, Бран ка Ри сти во је вић, Гла сник НБС, Ире на Зе че вић, Ко рак 
би бли о те ке)

Este ban, An hel. Pi sac u svom ra ju: tri de set ve li kih pi sa ca ko ji su bi li bi bli o te ka ri. Be o grad: De re ta, 2016. 
(Оли ве ра Не дељ ко вић, Глас би бли о те ке; Дра га на Ри ста но вић, Ко рак би бли о те ке)

ISBD Me đu na rod ni stan dard ni bi bli o graf ski opis (Ob je di nje no iz da nje). Pre vo di lac Ana Sa vić. Be o grad: Na-
rod na bi bli o te ka Sr bi je, 2016. (Ве сна Укро пи на, Гла сник НБС)

Мир чов, Све тла на. Књи ге и пе ри о дич не пу бли ка ци је об ја вље не то ком Пр вог свет ског ра та на Кр фу, у 
Со лу ну и Би зер ти: би бли о гра фи ја. Бе о град: Уни вер зи тет; Прав ни фа кул тет, 2016. (Ка та ри на Сте фа но вић, 
Су сре ти би бли о гра фа)

Ри стић, Де јан. Ку ћа не са го ри вих ре чи. На род на би бли о те ка Ср би је 1838–1941. Бе о град: На род на би-
бли о те ка Ср би је, 2016. (Та тја на Бр зу ло вић Ста ни са вље вић, Гла сник НБС; Та тја на Бо го је вић, Ко рак 
би бли о те ке)

Би бли о те ка кроз вре ме: при ло зи оп штој исто ри ји би бли о те ка до 16. ве ка. При ре дила Гор да на Сто кић 
Си мон чић. Пан че во: Град ска би бли о те ка; Бе о град: Фи ло ло шки фа кул тет, 2017. (Дан ка Иво ше вић, Би-
бли о те кар; Де сан ка Ста ма то вић, Чи та ли ште)

Прав ни аспек ти ди ги та ли за ци је кул тур не ба шти не. При ре дио Дра ган Пр ља. Бе о град: Ин сти тут за 
упо ред но пра во; Срп ска ака де ми ја на у ка и умет но сти; Ауди о ви зу ел ни ар хив и ди ги тал ни цен тар, 2017. 
(Дра га на Сто лић, Ин фо те ка)


